Geometría − 3 −

Ejercicios de Geometría (Selectividad)

1. Sea 
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 una base ortonormal, halla todos los vectores que sean ortogonales a 
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 que tengan módulo 1 (Junio 97)

2. Halla un punto del eje OY que es coplanario con los puntos P(1, 1, 1), Q(2, 2, 1) y R(1, 2, 0)  (Septiembre 97)

3. Nos dan los vectores a 
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= (1, 0, (1), b = (0, 2, (1) y c = (2, 0, 0), hallar:

a) Valor absoluto del producto mixto de
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, b y c y dar su significado geométrico.

b) Ángulo que forman b y c.

c) Razonar si 
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 forman base y, en caso afirmativo, hallar las coordenadas de (1, (2, 0) en dicha base. (Junio 98)

4. Utilizando las propiedades de la dependencia e independencia lineal de vectores averigua la posición relativa de la recta determinada por los puntos A(1, 0, (1) y B(2, 1, 0) y la recta s determinada por C(4, 1, 1) y D(3, 0, 0). (Junio 96)

5. Halla el punto de intersección de la recta r:
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   con el plano ( perpendicular a r que pasa por el origen de coordenadas. (Junio 96)  

6. Dados el punto A(2, 1, 1) y el plano ( de ecuación x ( y  + z = 0, hallar el punto de intersección de ( con la recta que pasa por A y es perpendicular a (. (Septiembre 96) 

7. Nos dan la recta r determinada por los puntos A(2, 1, 1) y B(0, (1, .(1) y la recta s determinada por los puntos C(1, 2, (1) y D(1, 4, (2). Razona su posición relativa. (junio 97)

8. Halla el punto P de la recta r de ecuaciones paramétricas 
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 que con los puntos A(1,1,1) y B(3,1,0)forma un triángulo rectángulo de hipotenusa BP. (junio 97)

9. Halla el punto de la recta 
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 más próximo al punto A(0, (1, 1) (septiembre 97) 

10. Halla un punto del eje OY que es coplanario con los puntos P(1,1,1), Q(2,2,1) y R(1,2,0).  (septiembre 97) 

11. Halla el punto simétrico  del  punto  A((1, 3, 3)  respecto del plano ( de ecuación  general x + y (2z = 5. (junio 98)  

12. Nos dan los vectores 
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 = (1, 0, (1), 
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 = (0, 2, (1) y 
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 = (2, 0, 0), halla:

a) Valor absoluto del producto mixto de 
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, 
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 y 
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 y dar su significado geométrico.

b) Ángulo que forman 
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 y 
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c) Razona si {
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} forman base y, en caso afirmativo, hallar las coordenadas de (1,(2,0) en dicha base. (junio 98)  

13. Halla el punto (o puntos) P de la recta de ecuaciones paramétricas 
[image: image21.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

=

+

=

=

t

1

z

t

2

2

y

1

x

 que con los puntos A(1, 1, 1) y B(3, 1, (1) forman un triángulo isósceles de lados iguales AP y BP. Halar también el área de dichos triángulos.  (septiembre 98)      

14. Nos dan la recta r determinada por los puntos A(1, 1, 1) y B(3, 1, 2) y la recta s dada por 
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. Se pide:

a) Averiguar su posición relativa.

b) Si existe, halla la ecuación general del plano que las contiene. (junio 99)    

15. Dadas la recta r:
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 y la recta s determinada por los puntos P = (1, 2, 0) y Q(a, a, 1), se pide hallar a para que estas rectas estén contenidas en el mismo plano. Escribe la ecuación general de dicho plano. . (septiembre 99)  

16. Se sabe que el producto mixto 
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 vale 3 y que el módulo del vector 
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 es 1. Se pide:

a) Hallar razonadamente el volumen del tetraedro de vértices A, B, C y D sabiendo que 
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. (1,5 puntos)

b) Halla razonadamente la longitud de la altura de dicho tetraedro que une el vértice B con la cara ACD. (Septiembre 99)

17. Dada  la  recta  r  de  ecuaciones  paramétricas  r: 
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 y los puntos P = (1, 1, 2)  y  Q = (1.(1, 2), se pide:

a) Encontrar la posición relativa de la recta r y la recta determinada por P y Q

b) Hallar el punto o puntos R de r para los que el triángulo PQR es isósceles de lados iguales PQ y QR. . (junio 2000)  

18. Hallar el valor del parámetro m para que las rectas r y s dadas por:
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se corten. Encontrar entonces el punto de intersección. . (septiembre 2000)  
19. Determinar el punto simétrico del (3, (8, 4) respecto del plano  x ( 3y + 2z = 7 (2.5 puntos). (sept(05)

20. Sea r la recta intersección de los dos planos 
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a) Determinar el plano π que contiene a la recta r y que pasa por el origen de coordenadas (1.5 puntos). 

b) Escribir la ecuación de la recta perpendicular a π y que pasa por el punto (1, 0 1)  (1 punto). (sept(05)

21. La recta 
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 corta a los tres planos coordenados en tres puntos. 

Determinar las coordenadas de estos puntos (0.5 puntos), las distancias existentes entre cada par de ellos (1 punto) e indicar cuál es el que se encuentra en medio de los otros dos (1 punto). (sept(04)
22. Sea r la recta que pasa por los puntos (1,2,3) y (-1, 0, 2). 

c)  Determinar las ecuaciones de los planos π y σ que son perpendiculares a la recta r y que pasan respectivamente por los puntos (4, -2 - 1) Y (2, -1, -3) (1.5 puntos). 

d) Calcular la distancia que hay entre ambos planos π y σ (1 punto). (sept(04)

23. Sean los puntos A(2,3,0) y B((2,1,4).

Determinar:

a) Ecuación del plano π mediatriz del segmento AB 
(0.5 puntos)

b) El volumen del tetraedro formado por π y los tres planos coordenados 
(1 punto)

c) Ecuación de la recta perpendicular al plano π que pasa por el origen 
(1 punto)

Nota: El plano mediatriz de un segmento es perpendicular al segmento y pasa por su punto medio.  (junio(04)

24. Sea el plano π de ecuación x − 5y + z + 3 = 0 y sean r y s las rectas con ecuaciones
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Determinar:

e) Los puntos de intersección del plano π con cada una de las dos rectas (1 punto)

f) El área y perímetro del triángulo formado por los dos puntos anteriores y el origen de coordenadas (1.5 puntos) (junio(04)
25. Sean el plano  (: x ( 2y + 4z = 12 y el punto P(2, -1, 1)

g) Calcular la distancia ( entre el plano ( y el punto P. (0,5 puntos)

h) Hallar la ecuación de un plano paralelo a ( y distinto del mismo, que también diste de P la misma distancia ( . (1,5 puntos)

i) Calcular el volumen de la figura limitada por el plano ( y los tres planos coordenados. (0,5 puntos)  (junio 03)
26. Sean r la recta determinada por los puntos A 1,0,1y B 1,1,1, y s la recta de ecuaciones
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Se pide:

j) Averiguar su posición relativa [1punto]

k) Hallar, si existe, una recta que pase por el punto C 1,2,4y que corte a las rectas r y s [1,5 puntos]
(junio 2001)

27. Dados los puntos A = (1,1,1), B = (-1,3,1), C = (1,0,0) y D = (0, 2,0); se pide hallar el punto P perteneciente a la recta determinada por A y B tal que el triángulo CDP sea rectángulo con hipotenusa CP. [2,5 puntos]  (sep 01)

28. Dada  la  recta  r  de  ecuaciones  paramétricas  r: 
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 y los puntos P = (1, 1, 2)  y  Q = (1.(1, 2), se pide:

a) Encontrar la posición relativa de la recta r y la recta determinada por P y Q

b) Hallar el punto o puntos R de r para los que el triángulo PQR es isósceles de lados iguales PQ y QR. . (junio 2000)  

29. Hallar el punto o puntos R de r para los que el triángulo PQR es isósceles de lados iguales PQ y QR. . (junio 2000)  
30. La recta  
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corta en P y Q respectivamente a los planos y = 0 y x = 0 .

a) Determina los puntos (si los hay) en el eje OZ que equidisten de P y Q . Naturalmente estos posibles puntos dependen del valor de λ . (1.3 puntos)

b) Determina λ para que además los puntos del eje OZ formen con P y Q un triángulo equilátero. (1.2 puntos) (junio 02)
31. Sea el plano π : 2x − 3y + z = 1 y el punto A = (5,−5,4) .

a)  Determinar el punto simétrico de A respecto de π . (1.5 puntos).

b) Volumen de la figura del espacio limitada por el plano π y los tres planos cartesianos. (1 punto). (junio(05)
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